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NAHODNE VELICINY: MOMENTOVA VYTVORUJICI FUNKCE,
MINIMUM, MAXIMUM A JINE
21.11.2017

1. Predpokladejme, ze pocet vadnych pixelu na obrazovce se ¥idi Poissonovym rozdélenim s pa-
rametrem A > 0.

(a) Urcete momentovou vytvorujici funkci tohoto rozdéleni.
(b) Pomoci (a) spoctéte ocekdvany pocet a rozptyl vadnych pixelt na obrazovce.

2. Doba ¢ekani na vlak je ndhodna veli¢ina X s exponencidlnim rozdélenim s hustotou f(x) =
a-e*prox>0a f(r)=0proxz <0, pro négjaké a > 0.
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Urcete momentovou vytvorujici funkci tohoto rozdéleni.
Pomoci (a) spoctéte sttedni hodnotu a rozptyl X.
Na vlak cekate jiz 2 minuty. Jaka je pravdépodobnost, ze budete ¢ekat vice nez 5 min?
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Na vlak cekate n dni po sobé a doby c¢ekani v jednotlivé dny jsou na sobé nezavislé.
Oznac¢me jako Z,, maximalni dobu ¢ekani po téchto n dni. Urcete rozdéleni (hustotu) Z,.
e) Podobné ozna¢me Y,, minimélni dobu ¢ekani po n dni. Urcete rozdéleni Y,,.
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) Spocitejte stfedni hodnotu Y,,. Zkoumejte chovani pro rostouci n.

) Spocitejte distribuéni funkei F' veliciny X a urcete rozdéleni ndhodné veliciny U = F(X).

) Navrhnéte, jak nasimulovat vyse uvedené doby ¢ekéni, umime-li generovat ndhodné ¢islo
z intervalu [0, 1].
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3. Predpoklddejme, ze vyse pojistného plnéni X se #idi Paretovym rozdélenim s hustotou f(z) =
proxz > 1 a f(x) =0 jinak.
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(a) Spocitejte ocekdavanou hodnotu X.
(b) Navrhnéte, jak generovat velic¢iny z tohoto rozdéleni, umime-li generovat ndhodné ¢islo
z intervalu [0, 1].

4. V kosiku je N cokolddovych bonboént, které vypadaji na pohled vSechny stejné, ale a bonbénu
ma uvniti nedobrou mentolovou napln a N —a bonbénu méa dobrou ofiskovou napln. Z kosiku
vybereme nahodné n bonbénu. Nahodna veli¢ina X udava pocet vytazenych bonbénu s men-
tolovou néplni.

(a) Pripomente si rozdéleni X.

(b) Spoctéte stiedni hodnotu X.

(c) Spoctéte rozptyl X.
Ndpovéda pro (b) a (c¢): Napiste si X jako soucet 0-1 ndhodnijch velicin. V (c¢) ale pozor:
tyto veliciny nejsou nezavislé a je potreba spocitat jejich kovarianci.
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OPAKOVANT{

MOMENTOVA VYTVORUJICI FUNKCE veliciny X je funkce redlné proménné ¢ € R definovand jako
P(t) = Ee'* (existuje-li). Plati

EX = /(0), VarX = ¢/(0) — (1/(0))2

Jestlize X, ..., X, jsou ndhodné veli¢iny a ay,...,a, € R, pak plati (za predpokladu existence
danych momentu)

e EQC aiXi) =3 L, aiEX;
o Var(3°7, a;X;) = 31 aiVar X + 3737 aia;Cov (X, X))



